

实时追踪行车轨迹 市本级公务用车装上了“黑匣子”

□记者 吕占伟

本报讯 我市公务用车制度改革所涉及车辆拍卖结束后,留用公车的管理信息平台建设随之拉开序幕。记者近日采访了解到,我市正对市本级公务用车安装定位系统,计划3天内完成,待系统试运行稳定后,各县(市、区)公务用车也将安装定位系统,全部纳入信息平台统一管理。

昨天上午11时许,在市行政服务综合楼地下停车场西入口处,一辆贴着“公务用车”标识的黑色轿车缓缓驶入。记者尾随其后,这辆轿车向前行驶了20米后停了下来。车库一角设有几张桌子,几名工作人员正在整理桌上一查一查的表格。

“请问,公务用车安装定位系统是在这里吗?”

“是的,你好,请先到这里登记。”

司机下车后,按照工作人员的要求,拿着驾驶证、行车证等证件,来到桌前填表。从司机所填信息可以看出,这是市政府办公室的一辆公务用车,车牌号是豫DQQ011。表格填完后,一名工作人员打开车门,

将一件白色的如镇流器般大小的定位仪安装在驾驶台下面的部位。安装调试好后,技术人员的手机上立即显示出这台车的相关信息。

装上定位仪的轿车驶出停车场,在西出口外再经过另一位技术人员现场调试,确认定位准确、系统正常后获准离开,此时是上午11时28分。

随后,定位系统显示,安装了定位仪的豫DQQ011公车向市委、市政府办公大楼方向驶去,最后定位时间、时速、状态等信息在追踪地图上的位置不停跳跃。技术人员说,运行中的公务用车每隔15秒就会在追踪地图上移动一次,这表明车辆在正常行驶状态。

11时29分55秒,系统显示,该公车时速为7公里。从11时31分开始,该车时速一直显示为“0”,技术人员说,这表示车辆已经到达目的地市委、市政府办公大楼。

据观察,每辆公务用车完成从安装定位仪到获准离开“全套动作”平均需要4分钟,4位技术人员组成了一个车辆定位系统安装流水线。

据市公务用车制度改革领导小组办公室有关负责人介绍,针对公务用车的管理、定位、调度、分析等



贴有标识的公务用车(资料图片) 本报记者 李英平 摄



手机定位系统显示豫DQQ011公车信息 本报记者 吕占伟 摄

综合信息服务需求,按照“全省一张网”的要求,我市依托河南宇通信息技术有限公司,推动基于大数据的全网北斗综合信息服务平台项目建设,并积极建立对接全省的公务用车信息平台,将全市一般公务用车纳入我省大数据信息平台管理,全

面提高我市公务用车管理水平。

信息平台上汇集了公务用车的人员单位信息、车辆档案、车辆编制、车辆购置、车辆处置等各种数据和表格信息,还具有检索功能,可以实现对全市各级公务用车智能化日常管理,对车辆运行轨迹实现可视

化监控。据了解,我市计划用三天的时间对市本级公务用车安装定位系统,待系统试运行稳定后,各县(市、区)公务用车也将安装定位系统。安装完成后,我市的系统监管人员将接受统一培训,确保公务用车信息平台的有效运行。

喜报又来啦! 我市理科状元王一川 收到清华大学录取通知书



□记者 丁进阳 文/图

本报讯 继7月24日我市考生李熠辉收到北京大学录取通知书后,昨天,我市高考理科状元王一川如愿接到了清华大学录取通知书。

王一川家住湛北路市国税局家属院。昨天上午,当平顶山邮政速递工作人员带着通知书和一束鲜花抵达家属院时,

王一川及其家人早已在路边等候。“感谢感谢!大热天让你们跑一趟。”王一川的父亲喜不自禁,他一边说一边拿出准备好的香烟和饮料,见人就发。

速递员将花和通知书送到了王一川手中(上图)。腼腆的王一川没有笑,也不言语。他的母亲说:“这孩子比较内向。”

记者和王一川聊了几句。他说:“假期没有什么打算,看

看书,上网看看新闻,跑跑步。”

记者了解到,王一川今年以674分的喜人成绩夺得我市高考理科状元,并顺利被清华大学录取。

平顶山邮政速递负责人说,近日,全国各大高校录取通知书将陆续抵达我市。工作人员将及时、准确、迅速、安全地将录取通知书送达,预计9月初,所有大学录取通知书将全

部投递到考生本人手中。

据了解,作为邮政速递特有的服务,高考录取通知书的投递采用专人、专车、专封、专投模式。为确保考生及时掌握录取通知书信息,今年平顶山邮政速递还推出了通知书寄出短信提醒服务。学生如果想知道自己的通知书邮寄情况,可关注微信公众号ems-cnpl,随时查询邮件状态。

阔别43年 老战友黄鹤楼下 喜重逢

□记者 王春霞 实习生 李兆伦

本报讯 7月23日,湖北武汉气温高达40摄氏度以上,两位分别43年的老战友在黄鹤楼下重逢了。昨天,市民赵顺章激动地向记者讲述酷暑下的战友情,表示:“我们以特殊的方式纪念中国人民解放军建军90周年!”

今年66岁的赵顺章是中国平煤神马报社退休职工,65岁的汤必兴是安徽省宿松县退休教师。43年前,他们在解放军工程兵6173部队68分队服役。黄鹤楼相逢,是这对战友1974年分别后近半个世纪见的的第一次面。

汤必兴告诉记者,赵顺章是他的老班长,“他把我接到部队,我终生难忘他对我的帮助教育”。1974年,赵顺章因公负伤转往医院治疗,汤必兴调到其他分队,二人失去联系。之后,汤必兴曾千方百计打听老班长的下落,但因为赵顺章入伍时登记的籍贯是河南省舞阳县,退伍后却在平顶山工作,直到去年,汤必兴才从网上查到他的消息。

赵顺章说:“我俩联系上以后,曾经约了几次见面,都没有成行。”7月8日,汤必兴给他发信息,说一周内到平顶山看他。不巧的是,赵顺章已定好了去新马泰旅游的机票。无奈,汤必兴只得得到河南的开封、郑州、洛阳等地游玩。等赵顺章回国时,汤必兴已返乡走到武汉。两个着急重逢的老战友决定会师武汉黄鹤楼。买不到卧铺票的赵顺章买了张站票连夜奔赴武汉,与推迟返乡的汤必兴相见。

7月23日9点,两个分别43年的战友终于重逢了!汤必兴郑重地向老班长行了军礼。赵顺章与他紧紧拥抱,两人都激动得热泪盈眶。

见面期间,二人还分别打电话给其他战友,分享快乐,共庆建军节。